



## 激活引擎做实载体 创新模式添能助力

### 全区行政执法“三项制度”暨法治政府信息化建设推进会召开

**锡林浩特讯** 8月28日,自治区党委全面依法治区委员会办公室在锡林浩特召开行政执法“三项制度”暨法治政府信息化建设推进会。中央全面依法治国委员会办公室秘书局副局长种若静,司法部行政执法协调监督局局长赵振华,信息中心主任林振文,自治区人民政府副秘书长王瑞峰,锡林郭勒盟盟委副书记、盟长霍照良,自治区党委全面依法治区委员会办公室副主任,自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫等领导出席会议。司法部办公厅一级巡视员李敬鹤参加会议观摩活动。

会前,与会代表实地观摩了锡林浩特市市场监督管理局额尔敦监督管理所、林业和草原局、都贵楞法务室,并来到锡林浩特市司法局公共法律服务中心、司法行政指挥中心,观摩了公共法律服务与法治政府建设对接互动情况和法治政府建设智能化一体化平台、行政执法终端开发试用情况,还观摩了赛罕区、海拉尔区、元宝山区、集宁区、五原县等地执法部门推行行政执法三项制度、试用智能行政执法终端、对接行

政执法监督平台的情况。

会上,锡林郭勒盟行署、赤峰市政府、自治区卫生健康委员会、人力资源和社会保障厅、集宁区政府、五原县政府代表作交流发言,从不同角度介绍推进法治政府建设的新思路新举措。随后,赵振华、林振文、毕力夫分别发表了重要讲话。

赵振华在讲话指出,通过观摩了解到,内蒙古自治区的法治政府信息化五大平台建设将各模块整合到一起,具有开创性、实用性和实效性,在全国法治政府信息化建设中走到前面,理念新、目标高、实用性强,观看演示后,受到启发、感到振奋,在目前执法任务繁重、人员编制难以增加的情况下,内蒙古自治区通过信息化建设,覆盖上千公里距离,让我们看到了破解难题的曙光。下一步,司法部行政执法监督系统将与各省市系统对接,建设全国执法监督大数据库,希望各地各部门要加强协同配合,加大力度,将工作做细做实,确保中央重大决策落地见效。

林振文在讲话中指出,参加会议观摩后,

很受震撼、启发和鼓舞,锡林浩特市林业和草原局、市场监督管理局精心打造应用行政执法监督平台,效果很好。内蒙古自治区作为西部一个经济文化并不发达的边疆民族地区,发扬不甘落后、敢为人先的精神,走出了一条新路,回应了时代的需要、人民的期盼,是新时期的“西部放歌”。近年来,内蒙古自治区的信息化工作一直走在全国前列,司法部两次在内蒙古自治区召开全国司法行政信息化建设会议,这是全国没有的。希望在下一步工作中,提高政治站位,突破难题,全面提升应用水平,让平台越来越充分地发挥作用,着力推进“三项制度”和法治政府建设。

毕力夫在讲话中指出,今年以来,自治区党委全面依法治区委员会办公室认真履行“一个统筹、四大职能”,各项工作得到了深入发展,党对法治政府的绝对领导更加有力,法治政府智能化建设更加提速,机构改革更加深入,严格规范公正文明执法水平更加提升,服务基层、服务群众更加自觉,建立了法治政府建设五大平台,形成了较为健全完善的法

治信息化体系。其中,行政执法监督平台,实现了“教科书式”执法、亮证执法、执法流程进行规范化管理、执法现场全过程记录以及执法文书现场打印等功能,各项工作得到了深入发展,受到了中央依法治国办和自治区党委政府、政法委的高度肯定。

毕力夫要求,下一步,要坚持从讲政治高度,深刻认识新形势下加强行政执法三项制度和法治政府信息化建设的重大意义,要深入总结推行行政执法三项制度和法治政府信息化建设成效,进一步坚定推进法治建设的信心和决心;要坚持以信息化为引擎,着力打造智慧+法治政府新模式,为推动法治政府建设添能助力;要把推行行政执法“三项制度”和法治政府信息化建设作为实践主题教育要求的重要载体做细做实;要进一步发挥统筹协调作用,以贯彻落实本次会议精神和为契机,引领各级行政执法机关深入推行行政执法“三项制度”,深化法治政府智能化一体化平台应用,以实际行动回应时代的需要和人民的期盼。  
(王雅妮)



近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗交警大队民警走进蒙古族幼儿园,以“交通安全记心间”为主题,给小朋友们送上一堂生动有趣的交通安全教育课。使小朋友们更好地掌握了交通安全常识。同时,倡议孩子们“小手拉大手”,在日常生活中,经常提醒家人自觉遵守交通法规,抵制危险驾驶等交通违法行为。

王晶 摄

### 民企从业人员频现职务侵占行受贿等违法违纪行为

## 扩大监察覆盖面 推进民企反腐常态化